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4ÖSD Zerti fi kat A2 | Modellsatz   ©  

Lesen
Aufgabe 2 | Blatt  1

insgesamt 30 Minuten

10 Punkte

Lesen Sie zuerst den folgenden Text und lösen Sie dann die 5 Aufgaben auf Blatt  2.

[aus einer österreichischen Zeitung]

Dass sich zwei Menschen, die schon 65 Jahre verheiratet sind und einander stets 
treu waren, nach so langer Zeit immer noch lieben und achten wie am ersten Tag, 
ist doch etwas sehr Außergewöhnliches.

Franz und Hanna Böhm aus Linz sind ein solches Paar. „Liebe auf den ersten Blick war 
es nicht“, meint der 88-jährige Franz Böhm und lacht, „denn ich habe ihr anfangs gar 
nicht gefallen.“ Damals war seine Hanna 19 Jahre alt und „hatt e es schon recht eilig“, 
endlich zu heiraten. Heute ist Hanna Böhm 84 und glücklich, dass ihr Franz sie doch 
noch erobert hat.

Er hat als Matrose auf einem Donauschiff gearbeitet, sie war die Tochter seines Chefs, 
des Steuermannes. Und als er erzählt, wie er einmal eine Frau aus dem Wasser 
geholt und so vor dem Ertrinken gerett et hat, da merkt man, wie stolz seine Ehefrau 
auf ihn ist.

Eigene Kinder haben die beiden 
leider nie bekommen, dafür 
haben sie ihren Neffen, den Sohn 
von Hannas Schwester, zu sich 
genommen und liebevoll erzogen.

Gemeinsame Spaziergänge am 
Pöstlingberg in der Nähe von Linz 
halten das rüsti ge Paar jung und 
fit – und natürlich auch ihre Liebe 
zueinander, die all die Jahre in guten 
wie in schlechten Zeiten bis heute 
andauert.

65 Jahre ohne ernsten Streit



Name: 

5ÖSD Zerti fi kat A2 | Modellsatz   ©  

Lesen
Aufgabe 2 | Blatt  2

insgesamt 30 Minuten

10 Punkte

Lesen Sie zuerst den Text auf Blatt  1 und lösen Sie dann die 5 Aufgaben, indem Sie die richti ge Antwort
(A oder B oder C) markieren. Für jede Aufgabe (1 – 5) gibt es nur eine richti ge Lösung (siehe Beispiel).

A

B

C

1 Herr Böhm ist

65 Jahre alt.

84 Jahre alt. 

88 Jahre alt.

A

B

C

2 Franz Böhm

hat auf einem Schiff  gearbeitet.

hat ein Schiff  gekauft .

wollte auf einem Schiff  arbeiten.

A

B

C

3 Franz Böhm hat

einer Frau in Not geholfen.

seine Frau oft  auf dem Schiff  mitf ahren lassen. 

seinem Chef geholfen.

A

B

C

4 Das Paar hat

einen Neff en bei sich aufgenommen.

einen Sohn bekommen.

viele Kinder bekommen.

A

B

C

5 Das Ehepaar

bleibt durch Spazierengehen jung.

geht oft  im Stadtzentrum von Linz spazieren. 

ist früher gern spazieren gegangen.

A

B

C

Beispiel Herr und Frau Böhm sind

65 Jahre alt.

84 Jahre lang befreundet.

seit 65 Jahren ein Ehepaar.x
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✔

1. Lesen

2. Hören

Aufgabe 1

Aufgabe 2 

15 Punkte

10 Punkte

Nummer 1 2 3 4 5

Lösung C E K B G

Nummer 1 2 3 4 5

Lösung C A A A A

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richti ger Lösungen: 5 • maximale Punktezahl: 15 
Hinweis: Jede Lösung wird gesondert bewertet, d. h., korrekte Lösungen werden auch dann als richti g gewertet, 
wenn eine Lösung (Buchstabe) mehr als einmal verwendet wurde.
Anzahl richti ger Lösungen 5 4 3 2 1 0
Punkte 15 12 9 6 3 0

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richti ger Lösungen: 5 • maximale Punktezahl: 10
Anzahl richti ger Lösungen 5 4 3 2 1 0
Punkte 10 8 6 4 2 0

Aufgabe 1

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richti ger Lösungen: 4 • maximale Punktezahl: 10
Wenn fünf Antworten angekreuzt wurden: 3 Punkte Abzug.
Wenn mehr als fünf Antworten angekreuzt wurden: 0 Punkte.
Anzahl richti ger Lösungen 4 3 2 1 0
Punkte 10 7 4 1 0

10 Punkte

X

X

X

X

Sonne Gewitt er 18 Grad Regen 

Nebel Wind  25 Grad Wolken


